

Ленинский шахтёр

ВОЗМУТИТЕЛЬНО!

ВСЕ ЛУЧШЕЕ — ДЕТЯМ?

С детства нам говорили со всех триоуи, что подрастающее поколение — главная забота государства. Но красный лозунг так и остался лозунгом. Условия, в которых обучаются дети в школах города, не соответствуют самым элементарным требованиям охраны здоровья учащихся.

Для того, чтобы подтвердить верность своего вывода, нам не нужно приводить примеры в масштабе страны. Вот только несколько по нашему городу. О какой охране здоровья детей может идти речь, если большинство школ города работают при огромном перекомплекте учащихся, что ведет к трехсменным учебным занятиям со всеми вытекающими отсюда нарушениями как гигиены учебного процесса, так и санитарно-противоэпидемиологического режима?

Тяжелейшая обстановка — в 1-м и 2-м микрорайонах, где школы № 1 и № 8 работают со 100-процентной перегрузкой. Ни для кого это не секрет, общественность, депутаты и органы здравоохранения бьют тревогу не первый год. Но... Современная новая школа — только в планах, о реальности которых судить трудно. Ясно лишь, что в ближайшие годы кардинальных улучшений не предвидится. И в то же время интенсивно ведется строительство домов в микрорайонах, растет финский поселок. Наглядно видно, почему отданы приоритеты: настроены побольше квартир — клетушек, а вот куда пойдут из них дети учиться — видно будет... В результате 1-я и 8-я школы уже работают в три смены. А что будет через год-другой, когда вырастет еще один, 3-й микрорайон?

Могут сказать, что нагнетают страсти. Ведь площадки отведены, школы «забыты» в перспективные планы, в финском поселке, возможно, сделают ее уже к новому учебному году. Планы-то планами, а вот реальность удручет. На площадке под школу во 2-м микрорайоне не начат даже нулевой цикл, также не ведется ее строительство в 3-м, а школа в финском поселке вряд ли будет сдана к сентябрю 1992 года. Поэтому придется, наверное, не новые школы возводить, а разделять стены в старых —

данный вопрос — непонятно. Обсуждалась эта проблема на разных уровнях. Безрезультатно!

Но вместе с названными отдельными проблемами, которые трудно, а порой и невозможно решить силами администрации школ, есть вопросы, которые обязаны решать руководители и персонал. При всех трудностях нашего времени дети все-таки учатся и забывая об охране их здоровья, профилактике инфекционных заболеваний никто не имеет права. У нас есть все основания говорить о том, что в целом ряде школ города (как ни прикорно об этом говорят) создаются невозможной из-за ветхости зданий. Причина — длительный срок эксплуатации, по 20—30 лет. Например, школа № 7 на 10-м участке держится буквально на подпорках, а строительство новой только планируется. То же самое можно сказать о школах № 3, 13, 21, 36, 17, 29, 11, здания которых даже не канализованы.

Что после этого говорить о проблемах, связанных с плохим материальным обеспечением? Например, из года в год остается низким уровень искусственного освещения. Ни в одной школе дети не рассаживаются за парты в соответствии с ростом. В последние годы мебель практически не поступает. А кого не волнует неудовлетворительная организация питания учащихся! О каком правильном режиме питания детей может идти речь, если, по данным последних лет, средний охват питанием школьников не выше 50—60 процентов? В результате добрая половина учащихся грубейшим образом нарушает режим питания. Отсюда и рост патологии органов пищеварения. Да и не хотят, если откровенно говорить, питьаться дети в школе — однообразно, невкусно, пища холодная. С одной стороны, верно. Но как можно разнообразить питание, если пищеблоки школ, которые должны работать на полуфабрикатах, в крайне стесненных условиях работают на сырье и, конечно, в связи с этим — нарезко ограниченным ассортиментом блоков? Здесь уж не до разнообразия. Главное — накормить и накормить безопасно. В городе же никто не желаёт решать вопрос об открытии базовых столовых, которые бы снабжали школы полуфабрикатами высокой степени готовности. Должданный пищеблок в 1-м микрорайоне не будет. Он, оказывается, перепрофилирован под молодежный центр. О чём думал при этом градостроительный совет горисполкома, когда решался

Как сеют рожь или пшеницу, а затем убирают, как мелют их на мельнице, все немного знают. Но вот как выпекают хлеб, как получаются ароматные буханки, не каждый даже имеет представление.

Хлебозавод работает круглосуточно, никогда не останавливаясь. Его рабочие не отдыхают ни в праздники, ни в воскресные и субботние дни. Они знают, что утром в магазинах должен быть хлеб. Наш хлебокомбинат очень старый, оборудование износилось до предела, оно может остановиться в любое время суток. А что значит остановиться хлебному конвейеру хотя бы на 20 минут? Технологический процесс сразу нарушится. И не дай Бог, если станет печь, которая рассчитана на 40 тонн продукции в сутки. Хлеб, находившийся в это время в жаровой камере, начинает «дыметь», выходит из форм, залепляя все вальцы и люльки тестом. И все пошло в брак. Сколько потом надо затратить энергии рабочему, чтобы убрать, почистить, привести все в порядок!

Бывают и большие аварии. Например, переворачивается люлька в печи, зацепляет другую, а другая — третью, и так все люльки собираются в кучу. Могут порваться приводная и конвейерная цепи. Тогда печь замрет часов на шесть, а то и больше. В

таких случаях ставят в известность директора, вызывают главного инженера В. И. Отрубянникова. В лечи температура 220 градусов, во время остановки она поднимается до 300 и выше. Чтобы «разбурить» печь, нужно в нее лезть. Вячеслав Ива-

ловит в горисполком, сколько хлеба завезено в магазины, сколько на складе. И никто не знает, что он целую ночь не уходил с комбината. Да и директор П. М. Гладышенко приывает на аварию в любое время дня и ночи. А сколько здесь хороших людей, которые работают по многу лет! Это мастера Н. Н. Бойко, Н. С. Горбунова, С. Г. Антонюк, дежурный электролесарь С. П. Величко.

Но аварии бывают не только потому, что старое здесь оборудование. Город воду не дает — спать беда. Ее начинают возить водовозки и пожарные машины. Такая ходовая вода сразу идет в дело. Какое уж тут качество может быть? А если отключили электроэнергию? Тогда совсем плохо, все останавливаются.

В настоящее время даже мука идет в расход прямо с колес, без отлежки. Люди на хлебокомбинате работают с полной отдачей сил, хотя их же еще порой и ругают, что хлеб «не очень». Однако труженики комбината делают все, что в их силах, а порой и чуток больше, чтобы ни на секунду не останавливался хлебный конвейер. Не каждый руководитель может работать у токарного стапка, владеть газосваркой, а наш может.

Вот такой он, человек. Не считаясь со своим личным временем, прорабатывает всю ночь со слесарем, ликвидирует аварию, а утром, надев белый халат, приступит к своим обязанностям. Он же до-

На тему дня

Продукт номер один

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

До окончания подписки
на городскую массовую газету

„Ленинский шахтёр“

осталось 11 дней — она закончится
30 ноября 1991 года.

Её вы можете оформить во всех городских отделениях связи, в агентстве и киосках „Союзпечати“.

ИНДЕКС ИЗДАНИЯ 51915.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

НА ГОД — 22 РУБЛЯ 56 КОПЕЕК;

НА 6 МЕСЯЦЕВ — 11 РУБЛЕЙ 28 КОПЕЕК;

НА 3 МЕСЯЦА — 5 РУБЛЕЙ 64 КОПЕЙКИ;

НА 1 МЕСЯЦ — 1 РУБЛЬ 88 КОПЕЕК.

№ 221 (15384)

Вторник,
19
ноября
1991 года

*

Газета основана
1 октября 1970 г.

Д. ПОПОВ.
Пенсионер.

Как уже сообщалось, принято решение о передаче квартир, в которых живут горожане, в их собственность.

Мы попросили руководителя малого предприятия «Обмен» Н. П. Смолякову ответить на несколько вопросов, интересующих и всех горожан.

— Нам уже известно, что мы можем получить бесплатно по 18 квадратных метров на человека плюс 12 на семью. Те, кто укладывается в эту норму, уже могут считать себя собственниками жилья?

Вышел Закон о приватизации жилья, но граждане, конечно, автоматически не становятся собственниками жилья. Для того, чтобы стать собственником своей квартиры, нужно оформить заявление с визой руководителя предприятия, в чьем ведении находится жилье. В городе у нас основные фондодержатели жилья УККТС, трест «Ленинскхахтстрой», золотаревский завод, гормоловский завод, горисполком, завод «Кузбассэлемент» и другие, всего 32 владельца жилья.

Для ускорения оформления документов и освобождения граждан от ходьбы по инстанциям заявление можно сдать в наше предприятие «Обмен», и оно само сделает все. Срок оформления — не более двух месяцев.

— И сколько будет стоить будущему владельцу процедура передачи квартиры в его собственность?

Разрабатывается калькуляция стоимости услуг малого предприятия. Все надо согласовать с БТИ, нотариальной конторой, госстрахом.

— Значит, указанную норму (18+12 кв. м.) я получаю бесплатно, а за остальную площадь нужно платить. Сколько?

Частично выкупать придется и 18, и 12 метров. (Вы, конечно, знаете, что речь идет об общей жилой площади, куда включаются кухня, коридор, и санузел, и встроенные шкафы, и кладовочки, и даже балконы — последние с поправкой коэффициентом).

Так вот, выкупать придется и «норму», если квартира в совершенном новом доме, имеет повышенные потребительские качества, то есть если стоимость 1 кв. метра жилья в нем больше базовой стоимости 1 кв. м. общей площади со средним уровнем потребительских качеств. У нас по городу стоимость 1 кв. метра утверждена в 180 рублей.

Давайте разберемся на примере. Предположим, семья из четырех человек имеет квартиру общей площадью 84 кв. метра — ровно столько, сколько положено. Но дом новый, из кирпича, имеет мусоропровод, порячую во-

ду, раздельный санузел, квартира расположена на третьем этаже, есть лоджия (хотя таких у нас практически нет). Поэтому стоимость одного квадратного метра в таком доме может быть 200 рублей.

Получается, что семья, живущая в этой квартире, имеет право на получение бесплатной площади стоимостью 180×84=15120 рублей, а живет в квартире 200×84=16800 рублей. При приватизации надо бы уплатить разницу в сумме 1680 рублей.

— Почему «надо бы»?

Придется уплатить?

По Кемеровской области принято решение, согласно которому вся квартира передается бесплатно, если суммарный трудовой стаж проживающих в ней составляет 32 года.

— А если стаж меньше?

В таком случае применяется коэффициент, который определяется путем деления суммарного трудового стажа семьи на 65.

Могу сказать, что счетом коэффициента трудового стажа семьи пенсионеров, даже имеющие большую, чем называли, жилплощадь, получат свои квартиры в собственность бесплатно.

— Мы говорили о хорошей квартире. А если занимаемая квартира окажется дешевле? Будет ли какая-либо компенсация?

— Нет. Если хватает квадратных метров — никакой компенсации не будет. Если не хватает квадратных метров, в договоре передачи квартиры в частную собственность будет указана площадь, подлежащая компенсации семье при улучшении ее жилищных условий в будущем.

Семье такжедается право записать владельцами жилья не всех своих членов. Например, семья имеет квартиру в 48 кв. метров. В ней проживает три человека. Постановлено по норме 66 кв. метров.

Владельцами квартиры могут стать только двое, а третий член семьи — сын или дочь — сохраняет право на бесплатное получение жилья в будущем. Ведь, согласно закону, каждый гражданин имеет право на приобретение в собственность бесплатно государственное жилье один раз.

— Но те, кому, как вы говорите, «не хватает метров», имеют какие-то льготы в постановке на очередь в получении жилья?

— В период перехода к рыночным отношениям для граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, сохраняется действующий порядок постановки на учет и обеспечения жильими помещениями. У нас в городе норма постановки на учет — при обеспеченности полезной жилой площадью не более 8,5 кв. метра на человека.

— при обеспеченности по-

— Думаю, хуже стать не должно. Ибо в законе отмечено, что за жильцами, эксплуатационными конторами сохраняются обязательства по обслуживанию и ремонту приватизированных жилых помещений по договору с их собственниками и по расценкам, существующим до приватизации. Если эти расценки повысятся, то повысятся для всех — и для собственников квартир, и для проживающих по найму.

За отопление, за другие коммунальные услуги платят одинаковая как для

в случае неплатежеспособности нанимателя предложит освободить помещение?

— Пока, я считаю, это невозможно, но в будущем, через 7—10 лет, подобная ситуация может стать реальностью, так как мы идем к рынку жилья.

— Надежда Петровна, скажите, теперь у нас весь комплекс вопросов, связанных с приватизацией жилья в городе, решен?

— Я бы не сказала совсем утвердительно. Закон вышел еще в июле. Кабинет министров в месячный срок должен был разработать и утвердить Положение, этого до сих пор не сделано. Мы ждали сессию областного Совета, но и она, кроме потребительских коэффициентов и коэффициента трудового стажа, ничего не разработала, а поручила все это городам. В городе ни одна жилищно-коммунальная контора с июля тоже ничего не сделала.

Наше предприятие разработало пакет документов. Положение, методику расчета, рассчитало эквивалент стоимости 1 кв. метра жилья. Частично эти документы были утверждены сессией городского Совета народных депутатов, частично на Малом совете народных депутатов, и принято решение начать приватизацию жилья в городе, а в ходе работы будут внесены правки, корректировки.

— В законе сказано, что приватизацией занимается владелец жилья. Может предприятие само оформить документы?

— Конечно, но для этого у каждого владельца жилья надо создавать комиссию, и таких комиссий по городу будет 40.

А вы сами знаете, что сколько людей, столько и мнений, поэтому на сессии городского Совета было решено создать одну в городе независимую комиссию из народных депутатов, специалистов и представителей владельцев жилья (по желанию предприятия — представители СПК, профсоюза, руководства). Эта комиссия будет рассматривать, утверждать акты оценки квартир и нормы жилья, передаваемые в бесплатное пользование. Таким образом, упрощается и немного укрупняется цикл оформления документов.

Да, я думаю, будет и более правильная оценка всех подготовленных документов.

— Ну, а если человек все документы, все расчеты хочет сделать сам, чтобы никому не платить?

— Но платить все равно придется, но только в

одном случае сразу, не ходя по инстанциям, а в другом — постепенно. В Положении четко сказано: за оформление всех документов — приобретение бланков, печатание, заполнение, услуги по расчету, услуги нотариальной конторы и БТИ, услуги по регистрации, при необходимости услуги рабочей комиссии, расходы несет гражданин, решивший приватизировать квартиру.

Этот гражданин должен будет прийти в наше предприятие, купить бланки, пойти в БТИ, заплатить за технические данные дома и квартиры, в которой он проживает, пересчитать стоимость дома в ценах сегодняшнего дня, сделать расчет по своей квартире, принести сам или сдать документы нашему предприятию или в ЖЭК, которая принесет эти документы на заседание независимой комиссии в горисполком, там проверят, хорошо, если сразу утвердят, а то вернут на доработку. Если, допустим, сразу утвердили, надо заполнить четырехподлинных экземпляра договора передачи квартиры в собственность, сходить на предприятие подписать, вместе с владельцем жилья прийти в нотариальную контору, занять очередь, заплатить деньги, затем пойти в БТИ заплатить за оформление технического паспорта. И после этого прийти в наше предприятие, мы зарегистрируем все пофамильно, на кого приватизирована квартира, и еще раз заплатить нам. То есть, я думаю, человек ничего не выгадает, а находит сюда досуга.

Не исключается и такой вариант: гражданин может нас попросить сделать только расчет и заплатить за это деньги, а дальнейшее оформление — БТИ, нотариальная контора, комиссия — сделать сам.

— Значит, нам предоставлено право выбора: брать или не брать квартиру в собственность и как это делать?

— Да. И хочу отметить, что впервые за многие десятилетия всем россиянам предложено стать собственниками, причем бесплатно.

— И последний вопрос, Надежда Петровна. Если мне, к примеру, не хочется заплатить за квартиру тысячу рублей, я должна сделать это немедленно?

— Необходимо. Первично нужно заплатить 50 процентов суммы, остальные можно в рассрочку в течение пяти лет.

Интервью провела М. ПАВЛОВА.

КВАРТИРЫ —

БЕСПЛАТНО?

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

— Обязательно ли человеку становиться собственником своей квартиры? Что это ему даст? Дополнительные хлопоты?

— Приватизация — дело абсолютно добровольное. Ваше право владеть квартирой или продолжать жить в ней на условиях найма.

Но, приобретя бесплатно или почти бесплатно квартиру, вы можете в дальнейшем сдавать ее в аренду на совершиенно законных основаниях, продасть (а рыночные цены на жилье уже высоки), подарить, завещать и так далее. Опыт передачи жилья в собственность в других городах показывает, что активно приватизируют квартиры три категории граждан. Первая: люди в возрасте — чтобы завещать детям, внукам; вторая: живущие в хороших условиях и спасающиеся, что им придется в будущем дорого оплачивать свою квартиру; третья: получают квартиру бесплатно и тут же продают.

— Люди опасаются, что если они возьмут квартиру в частную собственность, то будет очень трудно ее обслуживать. И сейчас с жильцов ничего не допросят, а потом и вовсе ты им будешь не нужен, или такие расценки установят, что не расплатишься...

приватизировавших жилье, так и для нанимателей. Но первые совсем не будут платить «за метры» — ни за лишие, ни за норму, но зато должны будут участвовать в расходах, связанных с обслуживанием и ремонтом инженерного оборудования, мест общего пользования и содержанием придомовой территории (согласно занимаемой ими площади в доме).

— И все-таки: стоящее это дело или пустая траты денег — приватизация квартиры?

— Сомнения понятны. Мы и так сегодня платим за квартиру целевые деньги, зачем ее брать в собственность?

Но это пока. Сейчас в стадии разработки жилищная реформа, и, я думаю, вероятнее всего первым делом будет введена доплата за излишние метры, дифференцированная оплата за категорию дома — у него жилье удобнее, тот будет платить дороже.

— Скажите, а УККТС, или горисполком, или трест «Ленинскхахтстрой», то есть владельцы жилья, может, чтобы не содержать дом, не нести расходов, продать весь

дом новому владельцу (какому-нибудь миллионеру), а тот предложит контракт жильцам, исходя из рыночной цены? И



В забое.



На сцене.

Фото Г. ПОТАПОВА.

Кто они, супер-девочки?

Интересно прошел в Доме пионеров, расположенному в микрорайоне, шуточный конкурс «Супердевочки 2000 года». Мильым юным участникам нужно было пройти шесть этапов, экзаменыющих их на фантазию, оригинальность и артистичность. На суд зрителей и жюри были представлены супермодели костюмов и причесок 2000 года и художественные номера. Ирина Савелькина сделала свадебный костюм 2000 года, а Юля Дрожжина, наоборот, продемонстрировала костюм в стиле «гетро». Прячеки с экзотическими наименованиями «корзинка на лесной полянке», «космические напевы» смело показывали Юля Ананко и Оля Дрожжина.

Зрители активно поддерживали участников конкурса. В перерывах Олеся Фомченко и Сергей Гаврилов читали стихи и пели.

Любит проводить и организовывать такие праздники для детей руководитель кружка «Хозяюшка» Валентина Викторов-



на Гаврилова. Подобные мероприятия развивают фантазию, сменяя творческие навыки

М. БУЗОВА.
Методист Дома пионеров.
На снимке: выступает
Юля Ананко.
Фото В. ЮРИНА.

ПАССАЖИРСКИЙ транспорт массового значения пришел в наш город в середине 50-х годов. С первого коротнякого в те годы маршрута (до района спасательных) пассажирский транспорт сегодня разросся до широких пределов, охватив собою почти все уголки нашего разросшегося города.

Уже в конце 50-х пассажирский автотранспорт начал курсировать даже в изумительный, зеленый поселок Дачный. Правда, это еще был не автобус, а «дущегубка», как в простонародье называли этот автомобиль, с полностью закрытым кузовом, где даже не было ни единого смотрового оконечка. Намного позднее, уже в 60-е, на Дачный стали курсировать и маршрутные городские автобусы, многие годы, как помнят все, это был маршрут № 10. И не ошиблись, верно, если сразу замечу: с самого начала жизни поселка Дачному кучино не повезло с пассажирским автотранспортом, как не везет и по сей день.

Люди, ожидающие автобус маршрута № 10, по часу и более мерзли на остановках, опаздывали на работу, а потом, машины на все руки, в отчаянии добирались — что как мог (богатырство, конечно, пешком). И вот эта «практика», по милости транспортников, укоренилась по сегодняшний день. Неоднократно на маршруте № 10 в 60-е и 70-е годы проводились даже изучения пассажиропотоков, но что они дали жителям Дачного? Абсолютно ничего! По-прежнему первостепенное значение в доставке пассажиров отводилось и отводится поселку Лапшиновка. С введением в городе 1-го и 2-го микрорайонов автотранспортники и вовсе «плюнули» на Дачный. Конечно, в этом поселке нет тех промпредприятий, что имеются в районе Лапшиновки. Но ведь только коренных жителей, проживающих в поселке Дачном, не одна тысяча.

Введение в Ленинск-Кузнецкий троллейбуса

открывало новую эру в совершенствовании городского пассажирского движения. И как в свое время утверждала наша городская газета, теперь-то многие транспортные проблемы пассажира стимулируются самим собой. Увы, этот прогноз не оправдался, оптимистические замыслы рухнули! У троллейбусников почти сразу появились свои, с их точки зрения, объективные причины: частые отключения

всести дороги Дачного пусть не в отлитное, но, во всяком случае, в приличное состояние.

А троллейбус маршрута № 2-го-прежнему на линии является редким гостем. В чем же теперь причина? Оказалось, в этом поселке участились случаи вечернего хулиганства, выражавшееся в нападениях на водителей. Непонятно: почему этот негатив тоже остается бельмом в глазу? Для чего

«рационализацию» (хоть только знают ли о ней в троллейбусном парке его руководители?) — отправляется в конечной остановки Дачного, водитель по своему усмотрению меняет маршрут: едет не в город и не на рынок, а в парк. Доводят пассажиров до перекрестка с проспектом Ленина, где и делает полную высадку. По такой «воле» водителя маршрут пассажира разбивается на два, так как пассажиру на остановке «Кузбассэлемент» непременно надо пересадку делать. Впрочем, до этой остановки еще пешком нужно добраться.

В этом своем материа-

ле не могу не остановиться и на других серьезных негативах транспортников. В салонах из четырех-пяти компостеров нередко работает только один. Неужели и эта мелочь не по зубам ремонтникам троллейбусного парка?

Отдельно — о габаритных указателях маршрутов. В недалеком еще прошлом указатели маршрутов, кроме лобового, ставились сзади и сбоку (на окна) в автобусе и троллейбусе. Почему же сегодня это непреложное правило не выполняется? Представьте картицу: бежит человек за троллейбусом и, казалось бы, нагнал его на остановке... Но пока выясняет номер маршрута, троллейбус уже уходит. Не нужно здесь никаких дополнительных средств изыскивать парку.

И еще. Много и много

со страниц газеты говорилось о введении единого абонемента на автобус и троллейбус. Но, похоже, воз так и остается на месте.

...Приходит желанный выходной. Мы устремляемся на остановки пассажирского транспорта. Многие из нас скажут уехать в поселок Дачный, где и воздух еще лучше городского, и уюта побольше, а суеты поменьше городской. Но наши замыслы снять разбиваются (как и много десятилетий назад) о непробиваемую стену троллейбуса с желанной «двойкой» наружу все нет и нет...

В. ГАПАНЮК.

Выступления газеты рассмотрены:

● В по ЖКХ города

На заметку «И снег и дождь...», опубликованную в «Ленинском шахтере» № 160 от 6 августа, сообщаю, что на остановке «Энергострой» павильон общих и установлен 21 августа 1991 года силами ДЭУ п/о ЖКХ.

А. ТЕРЕНТЬЕВ.
Директор п/о ЖКХ.

● В ЖКО ТРЕСТА «ЛЕНИНСКИШАХТОСТРОЙ»

На заметку «Что мне делать?» Т. Добривовой, опубликованную в № 194 «Ленинском шахтере», отвечаю, что факты, изложенные в ней, имели место.

Выполнить в срок работы по ремонту квартиры № 4 по ул. Сурикова, № 43 у ЖКО треста не было возможности из-за отсутствия материалов.

В настоящие времена работы произведены.

В. МАСАЛЬГИН.
Начальник ЖКО треста «Ленинскшахтострой».

ЭХО ПРОШЛЫХ ЛЕТ

Николай Зельнович

Эксгумация мифа

(Начало в № 216, 217, 218.)

Далее в воспоминаниях генерала Петриковского следует сенсационное заявление: выстрел, которым был убит Щорс, раздался после того, как замолк пулемет на железнодорожной будке, в щепки разнесенной нашей артиллерией: «Проходя по российским тюрьмам, я смотрелся на уголовников. Этот политизвестник почему-то на меня произвел впечатление бывшего «курки»...

При стрельбе пулемета противника, — старалась быть педантичным старый рабук, — возле Щорса легли Дубовой с одной стороны, с другой — политизвестник. Кто справа и кто слева — я еще не установил, но это уже не имеет существенного значения. Я все-таки думал, что стрелял политизвестник, а не Дубовой. Но без содействия Дубового убийства не могло быть... Только описывая на содействие власти в лице заместителя Щорса — Дубового, на поддержку РВС 12-й армии, уголовник совершил этот террористический акт... Я думаю, что Дубовой стал невольным соучастником, быть может, даже полагая, что это для пользы революции. Сколько таких случаев мы знаем!!! Я знал Дубового, и не только по гражданской войне. Он мне казался человеком честным. Но он мне казался и слабовольным, без особых талантов. Его выдвигали, и он хотел выдвигаться быть. Вот почему я думаю, что его сделали соучастником. А у него не хватило мужества не допустить убийства... Бинтовал голову мертвого Щорса тут же, на поле боя, лично сам Дубовой. Когда медсестра Богунского полка Розенблум Анна Анатольевна (сейчас она живет в Москве) предложила перебинтовать аккуратнее, Дубовой ей не разрешил. По приказанию Дубового тело Щорса без медицинского освидетельствования отправлено для погребения.. Лубовой не мог не знать, что пулевое «выходное» отверстие всегда больше, чем «входное». По его же рассказу, он видел рану Щорса. Щорс умер на руках у него. Так что же он пишет, что пуля вошла спереди и вышла взади?..

При реорганизации военных сил Украины, которые с лета 1919 года вошли в состав Всероссийской единой Красной Армии, дивизию Щорса предполагалось перебросить на Южный фронт. На этом, в частности, настаивал Наркомвоенмор Украины Павел Дубовой. Обосновывая свое предложение в докладной записке Ленину от 15 июня, он писал, что, побывав в частях 1-й армии, находит единственно боевой на этом фронте дивизию Щорса, в которую входят лучшие в боевом отношении и наиболее слаженные полки.

Иного мнения относительно боевых качеств бойцов и командиров этой дивизии придерживался Аракалов, при каждом удобном случае напоминаяющий то немаловажное обстоятельство, что назначение произведено по личному распоряжению Троцкого. После кратковременного, не более трех часов, пребывания в дивизии Щорса он спешит уведомить о возможном патрона в Кремле о своих впечатлениях. Что можно вынести из недроложительной беседы в штабе, не побывав на боевых позициях, не встретившись с красноармейцами? Семен Иванович Аракалов сумел прийти к таким выводам, что щорсовцами впуро заниматься военным трибуналу. В первую голову, просит Аракалов, нужен новый начальник дивизии, подходящего здесь нет. Со здешними украинцами работать трудно: они все как один «с кулацкими настроениями».

(Окончание следует).
«Столица», № 27.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ЧОКНУТЫЕ (9.30, 11.20,
15, 17, 18.50, 20.30).
ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ
МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ
(13.10).

Кинотеатр «Сибирь»
СТЕНКА НА СТЕНКУ
(12, 16, 18, 20, 22).
ПРИНЦЕССА — ПАВЛИН
(10, 14).

Киноконцертный зал
«Авангард»

ПО ПРОЗВИЩУ
ЗВЕРЬ (16, 18, 20). ПУТЕШЕСТВИЕ КЕТТИ
ГАИН (14).

Кинотеатр «Строитель»
ЭЛЬВИРА — ВЛАСТИЛЬНИЦА ТЬМЫ (16,
18, 20).

ДК им. Ярославского
КОММАНДОС (16, 19).

ДК имени Ленина
МОЛОДЫЕ ГОДЫ КОРОЛЕВЫ (17, 19).

ЦДК ЖИКИНА ДИНАСТИЯ-2 (15, 17, 19).

Видеозал ДК имени
Ярославского
БОКСЕР (18.10). ЛЮБОВНИЦА (20.10).

Видеозал «Спутник»
ТОМ И ДЖЕРРИ (14).
КРОВАВЫЙ СПОРТ (16).
ПУТЕШЕСТВИЕ В АМЕРИКУ (18). МЕРТВЫЙ
ПОЛИЦЕЙСКИЙ (20).

Ремонтно-строительное управление реализует дрова по цене 10 рублей 42 копейки за один кубический метр.
Наш адрес: ул. Ленина, 44а.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность начальнику ГОВД, личному составу ГОВД, РОВД, а также всем родным, знакомым, соседям, друзьям, оказавшим помощь в похоронах нашего любимого мужа и отца Дурнова Петра Михайловича.

Родные.

Куплю недорого маленький дом. Звонить по телефону 4-12-72.

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную и трехкомнатную благоустроенные квартиры на трехкомнатную крупногабаритную в центре. Звонить по телефону 4-12-72.

Однокомнатную благоустроенную квартиру на двух- или трехкомнатную благоустроенную (по договоренности). Обращаться по телефонам: 2-11-00, 2-10-23.

Коллективы ГТМО, станции скорой медицинской помощи глубоко скорбят по поводу трагической смерти фельдшера

МАРЕЕВОЙ

Людмила Валерьевна выражают искреннее соболезнование семье и родственникам погибшей.

ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ

приглашает на работу



На предприятия угольной промышленности: проходчиков, горнорабочих подземных, машинистов подземных установок, электрослесарей подземных, электрослесарей поверхностных, токарей, автокрановщиков, фрезеровщиков, формовщиков ручной формовки, столяров, рамщиков, дежурных огнелочного поста, каменщиков, плотников.

На предприятия химической промышленности: водителей автомобилей, газоэлектросварщиков, штукатуров, электромонтеров.

На предприятия электротехнической промышленности: приготовители масс, кузнецов, фрезеровщиков, машинистов котла (кочегаров), слесарей - сантехников, газоэлектросварщиков,

На предприятия агропромышленного комплекса: трактористов, крановщиков козловых кранов, электриков, автоэлектриков, кузнеца, тракториста - бульдозера, работника на трактор Т-170, газоэлектросварщик и ков, слесарей по ремонту топливной аппаратуры, слесарей по ремонту тракторов.

электромонтеров, слесарей - ремонтников, наладчиков, сборщиков, электродчиков, гальваников, слесарей - монтажников, токарей.

На предприятия жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания: водителей автомашин, трактористов, дорожных рабочих, слесарей аварийно-восстановительных работ, электромонтеров, экскаваторщика, рабочих по выделке мехов.

На предприятия строительного мастера с высшим либо средним техническим образованием (оклад 500 рублей), слесаря по ремонту и обслуживанию башенных кранов, монтажников по монтажу железобетонных конструкций, электрогазосварщиков, плотников - бетонщиков. Работа — по контракту. Лица, заключившие контракт, обеспечиваются квартирами в течение двух лет.

На транспортные предприятия: водителей

троллейбусов (заработка плата до 1700 рублей), водителей автомобилей.

На хлебокомбинат: рабочих по выпечке хлеба (заработка плата 900—950 рублей).

На швейную фабрику «Одежда»: главного механика, начальника и мастера паросилового хозяйства, электрослесарей, кочегаров, вольнициков, плотников, слесарей по сборке металлоконструкций, дворников, уборщиков, штукатуров - маляров.

На частные коллекционные предприятия: строительного мастера с высшим либо средним техническим образованием (оклад 500 рублей), слесаря по ремонту и обслуживанию башенных кранов, монтажников по монтажу железобетонных конструкций, электрогазосварщиков, плотников - бетонщиков. Работа — по контракту. Лица, заключившие контракт, обеспечиваются квартирами в течение двух лет.

За справками обращаться: пр. Кирова, 51а, городской центр занятости, телефоны: 2-21-06, 2-21-07.

Можно хорошо заработать

Для Ленинск-Кузнецкого шахтостроительного управления п/о «Ленинскогуполь» требуются на работу: машинисты экскаватора, крановщики, машинисты бульдозера, трактористы (заработка плата 900—1000 рублей), каменщики (заработка плата 1200—1500 рублей), проходчики (заработка плата 1600—1800 рублей).

Управление ведет строительство собственного жилья.

Для вагонного депо станции Ленинск-Кузнецкий-1 требуются: электросварщики (зарплата 700—1000 рублей), осмотрщики - ремонтники (700—860 рублей), кузнец (900—1000 рублей), крановщик мостового, козлового кранов (500—600 рублей), подсобная рабочая (женщина) (460—480 рублей), токарь- бондажник (800—1000

рублей), слесари по ремонту подвижного состава (700—850 рублей), составитель поездов (720—750 рублей), столяры (700—850 рублей), каменщики (850 рублей), штукатур-маляр (700—850 рублей).

Имеются молодежное общежитие, детсад, ясли. Предоставляются льготы: бесплатный проезд по железной дороге два раза в год.

МЕБЕЛЬНОЕ АРЕНДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ приглашает на работу: водителей с отметками В, С, Д, Е, квалифицированных электрослесарей, слесарей по ремонту оборудования, монтажников санитарно-технических систем и оборудования, столяров разовых заказов, машиниста на пневмокран, кочегаров.

Справки по телефону 2-18-09 (отдел кадров).

Коллектив школы-интерната № 6 выражает искреннее соболезнование воспитателю Бывовой Валентине Григорьевне по поводу смерти ее мужа

БЫЗОВА Юрия Ананьевича.

Коллектив ПМК-6 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти начальника производственного отдела

КОНЕВОЙ Екатерины Васильевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

КУПЛЮ

Видеомагнитофон, телевизор, любую бытовую технику импортного производства, новую машину «Жигули» и благоустроенную квартиру. Звонить по телефону 2-50-71 с 17 до 21 часа.

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительно-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписи в печать в 16 час. 30 мин.

Редактор С. П. ВАРАНОВ.

Уважаемые господа коммерсанты!

Специально для вас!

Торговый дом „Аил“

каждую среду проводят торги. Приглашаем принять участие предприятия с различной формой собственности и частных лиц. На торгах будут представляться товары народного потребления, строительные материалы, оборудование, механизмы и прочее. Для частных лиц организована комиссия продажа товаров импортного производства.

Ждем вас каждую среду по адресу: ул. Чекмарева, 9 (клуб «Дружба»).

Начало торгов в 14 часов, входная плата 10 рублей. Заявки на участие в торгах и интересующая вас информация по телефонам: 4-27-49, 4-26-27.

Торговый дом «Аил».

Ну, грызун, берегись!

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

С 19 ноября 1991 года отделом профдезинфекции городского центра санэпиднадзора будет проводиться сплошная дератизация (истребление грызунов) в городе.

Решением облисполкома это мероприятие обязательно для всех предприятий, организаций, учреждений и индивидуальных домовладений. Уничтожение грызунов проводится с помощью пищевых отравленных приманок в местах возможного обитания грызунов. Стоимость обработки 3 рубля 45 копеек. Кроме того, по желанию, на дому будет проводиться приготовление отравленных приманок из продуктов владельцев индивидуальных хозяйств или квартир по цене 2 рубля 95 копеек.

Уничтожение грызунов предупреждает такие опасные заболевания, как туляремия, псевдотуберкулез, лентистириоз и другие. Кроме того, они наносят народному хозяйству огромный экономический ущерб и социальную напряженность.

В целях предупреждения появления грызунов не оставляйте продукты питания открытые, храните их в плотно закрывающейся таре. Своевременно заделывайте щели и отверстия внутри жилых домов и хозяйственных построек. Постоянно улучшайте санитарное состояние жилища, усадеб, надворных построек.

В случае появления грызунов или бытовых насекомых обращайтесь с 8 до 16 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в ОПД, расположенный по ул. Пушкина, 58, или по телефону 4-20-45, где вы можете сделать заявку на квалифицированную профдезобработку силами ОПД или приобрести готовую пищевую отравленную приманку. Проезд любым транспортом до остановки «ДК имени Ярославского».

Администрация ОПД.

ОРГАНИЗАЦИЯ

предлагает учреждениям и частным лицам услуги по сварке и реставрации алюминиевых изделий (поддоны, головки блоков автомобилей и другие). Справки по телефону 2-17-70.

Учиться вечером?

Это выгодно!

Профессионально-техническое училище № 25 продолжает прием на вечернее отделение по подготовке рабочих по специальностям: машинист бульдозера, машинист экскаватора, электрогазосварщик.

Обучение платное. Направить почтовым переводом сто пятьдесят рублей по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, расчетный счет 000141602 в Жилсоцбанке Ленинска-Кузнецкого.

Адрес ПТУ № 25: ул. Кремлевская, 6 (presso автобусами № 119, 120, 8, остановка «Хлебозавод»).

Нашедшего водителя вернут удостоверение и за вознаграждение. Обращаться по телефону 2-17-70.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Адрес типографии: ул. Белинского, 17. Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 7144.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра — 3 коп.



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».